. % N " = ..
* [ ]
- * * [ ]
evropsky
socialni
fondvCR EVROPSKA UNIE

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

* *
* p K

MINISTERSTVO SKOLSTVI OP Vzdélavani
MLADEZE A TELOVYCHOVY pro konkurenceschopnost

Matematika — 5.t¥ida VY _32_INOVACE_M5.19

Téma: Graf, zpracovani udaja do tabulky

Obdobi zpracovani: Cerven 2012

Metodické poznamky:

Zaci narysuji osy soufadnic a vyznaéi body, které spoji lomenou &arou. Potom mohou
spole¢né rozebirat, co se da vycist z grafu (napt. kdy bylo zakl nejvice, kdy nejméné, kdy byl
nejvetsi pokles a o kolik zaki, o kolik klesl pocet zaki za poslednich deset let atd...)

Z4ci sestavi tabulku (uéitel miize pomoci), jde o to, aby si uvédomili, jak bude tabulka
vypadat, co bude v prvnim fadku, co ve druhém. Potom narysuji osy soutadnic, vyznaci body,
spoji je. Diskutuji s u€itelem, proc je to piimka, hledaji dalsi piiklady, kdy by opét vysla
ptimka. Seznami se s pojmem primd umérnost. V piikladech rozhoduji, zda jde o pfimou
umernost.

Autorem materialua vSech jeho ¢asti, neni-li uvedeno jinak, je Mgr. Drahoslava Nydrlova.




Matematika 5.t¢ida VY _32_INOVACE_M.5.19

1. V této uloze se budeme zabyvat nasi Skolou.Z médii se dovidame, Ze stale klesaji poCty
déti ve skolach. Porovname, jak to bylo u nas za poslednich 10 let.

Skolni rok Pocet Zaku Narysuj osy soufadnic tak, ze svisla
2002/2003 196 0sa bude mit nejméné 10 cm rozdélenych
2003/2004 186 po 1 cm. Budes vyznacovat pocty zaku.
2004/2005 197 Pocatek bude 100, dale 110, 120 ....
2005/2006 177

2006/2007 179 Vodorovnou osu rozdél po 1,5 cm.
2007/2008 173 Zapis$ Skolni roky. Aby se ti 1épe vesly,
2008/2009 142 muzes si tdaje zkratit. Napt. 2002/2003
2009/2010 135 zapis je 2/3, 2003/2004 zapis 3/4.
2010/2011 125 Body spoj lomenou carou.

2011/2012 125 Hledej zajimavosti a tvot z nich tlohy.



2. Pan Novék jel autem prumérnou rychlosti 70 km za hodinu. Kolik kilometra ujel za 2, 3, 4,
5,6, ...... 10 hodin? Dokaze§ samostatné narysovat tabulku, zapsat do ni tdaje , narysovat
osy soufadnosti a vyznacit body? Pokud bude§ mit nékde problém, porad’ se s vyucujicim.

Spoj narysované body, oba konce protahni apodtrhni, co ti vzniklo: primka - lomena cara.
Kazdou hodinu ptibyva stejny pocet kilometri. Tomuto ptipadu tikame piimd imérnost.

Ujeté kilometry ptibyvaji pfimo imérn¢ ubihajicim hodinam. Najdes podobné piiklady?

Rozhodni, zda se jedna o pfimou imérnost:

pocet rohlikti a jejich cena - je to pfima imérnost - neni
namétena teplota vzduchu béhem dne - je to pfima umérnost - neni
pocet zaki v jednotlivych tfidach Skoly - je to pfima imérnost - neni

minuty a pocet sekund - je to pfim4 umérnost - neni



